

映山社区连续4年免费开办暑期托管班

服务辖区群众 解决带娃难题

〇〇全媒体记者 张阳亮

晚报讯 7月4日下午，城中区中南街道映山社区的暑期托管班来了一名特殊的“老师”，城中区中南司法所的工作人员将一台普法宣传智能服务机器人带到托管班教室，和30多名小朋友进行面对面普法交流。机器人能够快速回答各种问题，让小朋友们既惊喜又佩服。

“宣传普法、反诈、防溺水等内容，在托管班课程里都会安排。”映山社区党委书记、主任张怡春说，孩子们在托管班里可以锻炼身体、学习绘画书法、制作非遗手工等。社区暑期托管班已经连续免费开办4年，解决了辖区许多家庭孩子无人看管的难题。



托管班小朋友与普法机器人“聊天”。

●航鹰社区 普及创新成果 感受科技魅力

〇〇全媒体记者 吕杨眉

晚报讯 7月5日上午，柳南区银山街道航鹰社区举办“普及全方位科学零距离”科普大集合活动，现场设立了健康生活科普区、科技创新科普区、科学实验互动区、科普大篷车等区域，吸引不少居民前来体验。

科技创新科普区人气爆棚，机器人表演引人注目。一个四足机器人

时而跳跃，时而伸懒腰，时而与小朋友握手(见下图)。另一个人形双足机器人身上有数十个高自由度关节，能演示动态站立、优雅坐卧、挥手互动和即兴表演，展示了十足的科技感和灵活性，让居民们感受科技的魅力。

机器人演示让前来体验的孩子们对科技有了更具象化的了解，小朋友们纷纷表示，这样的活动十分有趣。



危树上两幼鸟掉落 桃源社区暖心救助

〇〇全媒体记者 罗妙

晚报讯 近日，鱼峰区驾鹤街道桃源社区在开展处理辖区危树工作时，出现了暖心的一幕。当一棵危树被砍伐后倒下时，两只羽毛稀疏的幼鸟从树杈间跌落，无助地发出“啾啾”的鸣叫。

工作人员和周边居民立即围拢过来，发现这两只幼鸟的羽翼尚未丰满，不具备飞行能力。工作人员决定伸出援手，小心翼翼地捧起幼鸟，带回社区安置。

为了让幼鸟得到更好的照料，社区工作人员用纸盒为它们搭建了一个临时的“小家”，同时

联系了市自然资源和规划局。随后，社区工作人员将两只幼鸟送至相关部门。经检查，这两只幼鸟虽未发育完全，但健康状况良好，目前已交由专业机构进行科学饲养，待其具备野外生存能力后放归自然。

建设银行柳州分行 织密反诈防护网 筑牢金融防火墙



近年来，面对电信网络诈骗犯罪持续高发、手段迭代翻新的严峻挑战，金融机构在资金链治理和维护客户群众财产安全中具有重要责任。建设银行柳州分行全面深化打造高效联防联控机制，紧密推动警银联动，精准开展宣传教育，织密反诈防护网，筑牢金融防火墙。

环环相扣 构筑风险防火墙

“柜员询问我取钱的资金用途，直到警察来了我才知道自己被骗了！”65



建行青年员工组建张富清金融服务队，向市民普及反诈反诈金融知识。

岁客户张阿姨遭遇“冒充公检法”诈骗，到银行要将自己30万元定期存款取出并转入“保证金”账户。建行柳州分行营业部的当值柜员察觉到可疑情况后立即向业务主管汇报，并报警拦截资金，成功阻止客户钱财流失。

建设银行柳州分行致力于打造高效联防联控机制，构建“大反诈”格局：在风控环节持续优化风险监测模型；在柜面环节实行“关口前移”，严格执行取款、转账、开户等环节“询问核查”流程；定期组织风险排查、案例复盘分析，确保反诈措施落实到“最后一米”。2024年以来，建行柳州分行成功堵截涉案诈骗160余起，全额拦截涉案资金110余户，拦截流失资金超150万元。



警银联动 建立打击犯罪“快反链”

“骗子还在骂我动作慢！”某企业财务李女士谈起被AI合成声音的“假老板”要求转账186万元的事情时，仍心有余悸。建行柳州分行监测到该对公账户异动，立即将该账户资金冻结，成功拦截该账户的资金转移。

建行柳州分行与地方反诈中心建立“快速响应”通道，建立打击诈骗“快反链”，积极配合公安机关调取涉案账户交易流水、开户资料等关键证据。今年以来，共协助警方紧急止付涉案账户160个，涉及金额380万元。协助区内外公安调查取证30余份，单向冻结并只收不付电诈资金20笔。

宣教先行 织密全民识诈防护网

防范胜于挽损，提升公众金融素养和防骗“免疫力”是治本之策。建设银行柳州分行坚持宣教先行，充分发挥遍布城乡营业网点“第一触点”优势，在网点显著位置张贴警示海报、播放反诈宣传片、设置咨询台。柜员、大堂经理在业务办理间隙主动开展“风险提示”；通过“进农村”“进社区”“进校园”“进企业”“进商圈”一系列线下宣教活动，提升重点人群的识诈、反诈、拒诈能力。

筑牢反诈防线非一日之功，守护百姓“钱袋子”更需恒久之力。建设银行柳州分行将持续锤炼联防联控之“盾”，磨砺警银联动之“矛”，深耕宣传教育之“壤”，为维护金融秩序稳定、保障人民群众财产安全贡献不竭的金融力量。

(建行柳州分行)



建行工作人员向市民普及反诈反诈金融知识。